

两岁幼童独自坐 家长一旁玩手机 安全隐患要当心

公交三公司提示: 幼儿不能独坐一座

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)中午时分,车厢内的乘客不多,一名年轻的妈妈便让两岁孩子独自坐在座位上,而自己却玩起了手机。5月29日中午,公交三公司职工李佰华乘车时看到这一幕,赶紧提醒妈妈抱起了孩子。

当天中午,一辆19路公交车在府西街三桥街口车站停靠,一名年轻的妈妈抱着

一个两岁左右的孩子上了车。车厢内乘客不多,年轻妈妈走到一排空的单人座位旁,让孩子坐在里面,自己坐在了外面。起初,她还看着孩子,陪着孩子玩。五六分钟后,她就玩起了手机,让孩子独自坐着。一路上,公交车停车再启动,有时还会刹车,孩子的身体来回晃动,小脑袋好几次都差点碰到座位靠背上,但年轻妈妈一直专心玩

着手机。

看到这一幕,坐在附近的公交三公司职工李佰华赶紧上前对年轻妈妈说:“孩子太小,单独坐太危险了,你还是抱起孩子吧。”“我看着他呢,不会从座位上掉下来。”年轻妈妈说。“我是一名公交职工,类似事情曾经发生过,确实有危险。”李佰华说。就在这时,随着车辆晃动,孩子的头碰

在了车厢靠背上,立刻哭了起来。年轻妈妈赶紧收起手机,抱起了孩子。

公交三公司提示,座位表面光滑,小孩子好动,再加上公交车行驶中不断摇晃,如果家长招呼不周,孩子极易从座位上摔下来,或碰到座位靠背上。因此,乘坐公交车时,太小的孩子不能独自坐在座位上。

4条公交线路恢复原线



本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 吴建强)5月30日,太原公交集团公司消息,东安路施工结束恢复通车,途经该路段的4条公交线路恢复原线行驶。

据介绍,受东安路施工影响,73路、829路公交车缩线至建设北路五龙口街口车站,不再到达火车站;9路、410路公交车始发站由原来的东安路,调整至建

设北路五龙口街口车站。目前东安路施工已结束,道路恢复通行,上述4条线路也恢复原线行驶,请市民乘车时留意。

地铁施工需要 通行方式有变

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)5月30日,交警支队消息,因地铁1号线施工需要,6月8日起,龙城大街马练营路口附近路段的通行方式将有所改变。

施工开始后,这一路段北半幅封闭,南半幅恢复通行,工期预计持续18个月。交警提醒大家,经过施工路段时,相互礼让,谨慎驾驶,确保安全。

为“家门口的免费体检”点赞

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 杨懿)5月30日,杏花岭区消息,杏花岭区中心医院联合东缉虎营社区卫生服务站开展的老年人免费体检活动已结束,236名65岁以上老年人在家门口接受了全面体检,医务人员还对不方便出门的老人提供上门服务。

活动中,医务人员严格落实防控要求,对参加体检的老年人实施预检分诊、体温测量,并且仔细检查

了行程码、健康码。这次体检项目包括血常规、尿常规、肝功能、肾功能、血糖、血脂等多个方面。体检结束后,医务人员第一时间梳理体检结果,及时向老人或家属反馈。

针对腿脚不便的老人,医护人员还提供上门体检服务。后小河9号院居民郝大爷今年97岁了,患有高血压、冠心病、脑动脉硬化,长期头晕目眩,畏光,不能出门。为此,医务人员携带便携式医疗器械来

到老人家中,仔细询问老人病情,并为其测量血压血糖,做心电图。经详细检查,医护人员根据检测指标,向老人和家属讲述了关于高血压等慢性病的饮食误区,以及相关疾病的注意事项。

这次活动得到了社区老人的一致欢迎,只要提起免费体检,大家都竖起大拇指点赞,好几位老人还给社区卫生服务站送去锦旗,表示感谢。

老人丢失爱犬 民警帮忙找回

本报讯(记者 辛欣 通讯员 王楠)陪伴多年的爱犬跑丢了,年逾八旬的梁大爷焦急不已,抱着试一试的心态,他向庙前派出所民警求助。5月28日,民警调阅监控录像查找,最终帮助老人找回爱犬。

当天中午,辖区居民梁大爷走进庙前派出所,却在值班室门前左右徘徊,面露难色。值班民警上前询问,梁大爷这才表明来意,称自己在水西关街遛狗时,养了多年的爱犬跑丢了,希望民警抽时间帮忙找找。民警得知,梁大爷的爱犬

比较通人性,给老人的生活增添了不少乐趣,小狗丢失后,家人出门寻找未果,老人沮丧不已,一上午都没缓过劲儿。

于是,按照小狗丢失的时间和路段,民警调取监控录像查找,注意到小狗独自跑开后被一名男子抱走了。通过多方调查,民警联系上那名男子,并说明老人的情况,对方随即把小狗归还至派出所。同时,民警向梁大爷宣传了文明养犬条例,提醒他出门遛狗一定要系牵引绳。

源头上拦截血栓

我省首例“极简式”左心耳封堵术成功

本报讯(记者 魏薇 通讯员 刘腊梅)市民王先生突发心源性脑栓塞,但因合并肝硬化,无法长期使用抗凝药物,加之可能出现麻醉意外,无法接受常规左心耳封堵术治疗。日前,山医大一院心血管内科电生理团队面对挑战,成功为他实施了“极简式”左心耳封堵术,从源头上阻断了血栓。

5月17日,市民王先生突发脑血栓被送到山医大一院神经内科治疗。经诊断,他是心房颤动所致的心源性栓塞,因存在持续性房颤,血栓复发风险大,必须长期做抗凝治疗。

然而令医生纠结的是,王先生还患有酒精性肝硬化、凝血功能异常,不能长期服用抗凝药。综合考

虑,实施微创左心耳封堵术是最佳治疗手段。

然而,在进行术中食道超声检查时,王先生咽部麻醉时又出现反复咳嗽。该院心血管内科王睿医生与超声科徐琨医生商定采取第二套备用方案,即放弃食道超声检查,通过胸部超声监测心包,在X线指导下完成了“极简式”左心耳封堵术。整个手术用时20分钟,封堵效果良好。

这是山医大一院首次同时也是我省首例“极简式”左心耳封堵术。

医生介绍,人体心脏左心房上有个像耳朵一样的弯曲,在房颤状态下血液经过这里极易形成漩涡,造成血栓。如果血栓顺着血液进

入人脑,就会导致脑栓塞,因此许多房颤患者需长期服用抗凝药物。然而,长期服用抗凝药有副作用,可能会增加消化道及脑出血风险。

左心耳封堵术可以在预防栓塞的同时还可避免长期抗凝。传统左心耳封堵术需要心血管内科、麻醉科、超声科医生合作,在全麻下通过食道超声监视完成手术,因此术中存在麻醉意外、围术期食道损伤等风险。“极简式”左心耳封堵术最早是由香港亚洲心脏病中心主任林逸贤教授提出并推广,在局部麻醉下,不依赖食道超声检查,仅依靠介入影像,便可完成左心耳封堵。

雇人当帮手 盗废铁被拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)河北人刘某,趁着夜深人静,雇人将一家工厂库房里的两吨废铁盗走。5月30日,万柏林警方通报,刘某已被矿区责任区刑警队民警抓获。

日前,一家工厂的负责人向矿区责任区刑警队报案,称库房内约两吨废铁被盗。民警勘查现场后分析,窃贼连夜盗走两吨废铁,必

须有货车才能做到,且不大可能是单人作案,于是调取公共视频,果然发现了拉走废铁的小货车。民警以车找人,很快找到了小货车的车主,但经调查,此人是受雇于人,并不知情,但车主提供了雇主的相关信息。民警继续追查,最终将河北邯郸人刘某抓获,并以涉嫌盗窃,将其刑事拘留。

车厢内捡到电脑

公交司机辗转送还

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 岳斌)市民杨先生乘坐公交车时,将笔记本电脑落在车上。公交司机捡到后,与同事多方联系,物归原主。5月26日下午,杨先生将“拾金不昧,品德高尚”的锦旗送到公交二公司三车队。

5月24日下午1时许,一辆65路支线公交车到达终点站长风商务区,公交司机李志军检查车厢时捡到一个电脑包,内装有一台笔记本电脑。李师傅将电脑上交车

队,车队工会主席王宇航打开通讯查知失主杨先生在一家人律师事务所工作,但没有联系方式。

为尽快归还失物,王宇航通过114查到律师事务所北京总部的电话,但未能得到杨先生的联系方式。王宇航又多方联系,试着给失主的一名客户打电话。

没想到,杨先生正好与这名客户在一起,而且当时还没有意识到电脑丢失了。半个小时后,杨先生赶到车队,认领了失物。

劳动传承基因

本报讯(记者 王丹 通讯员 李江伟)5月26日和27日,小店区北格镇中心学校陆续组织900余名中小学生在华辰劳动实践基地开展以“迎百年华诞,铸劳动精神”为主题的劳动实践活动。同学们深入了解了源远流长的农耕文明,实地体验了博大精深的中医药文化,参观了党建展厅,重温了党的百年光辉历程。

“健康套餐”送居民

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)5月27日,杏花岭区消息,为帮助辖区居民拥

有健康体魄,桃园区域党群服务中心联合太原市第二人民医院,将“健康套餐”送到居民身边。除健康主题讲座外,医护人员还具体讲解了“家用肺功能训练器”的使用事项,演示了八段锦健身功法的分解动作,赠送了手工制作的中药香囊,并开展了现场义诊。

党史知识竞赛

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 尹聪)5月28日,太原公交电车分公司三车队党支部和工会举办了学党史“知识竞赛有奖答题”活动,全体职工积极参加。除认真学习党史知识

外,公交职工还表示在日常工作中要开好每一趟车,热情周到为乘客服务,以实际行动向建党100周年献礼。

描绘美好童年

本报讯(记者 魏薇 通讯员 康娟)“六一”国际儿童节到来之际,5月29日,青年路二社区与驻地单位晋美万联物业共同举办活动,邀请家长和孩子们一起创作粉笔画,描绘美好童年。活动现场,孩子们放飞想象力,以地为纸,和爸爸妈妈一起用彩色粉笔描绘美好童年和对祖国的热爱。

短消息

